

## Uloga zaštite bilja u održivoj poljoprivredi

Europska Unija i industrija zaštite bilja dijele cilj održavanja održive poljoprivredne proizvodnje u Europi, koja zatim dalje doprinosi višim standardima u javnom zdravstvu i zaštiti okoliša.

Sredstva za zaštitu bilja su postupci koje poljoprivrednici koriste da zaštite bilje i održe ga zdravim.

Lako se zaboravlja da se tijekom poljoprivrednog ciklusa naša hrana suočava sa brojim napadima štetočina (npr. insekti, gljivice i korov).

Sredstva za zaštitu bilja brane usjeve od takvih napada, čime se omogućuje da poljoprivrednici mogu proizvoditi visokokvalitetnu, sigurnu i pristupačnu hranu, sa učinkovitim iskorištavanjem zemlje, za populaciju koja neprestano raste.

	Svjetska populacija (mrd)	Poljoprivredno zemljište po osobi (hektara)
1950	2.5	0.5
1975	4.0	0.4
2000	6.0	0.3
2020	7.5	0.2

Izvor: Ujedinjeni Narodi

Priroda ovih napada stalno se mijenja i jedini način da se učinkovito bori s njima je kroz istraživanje, razvoj i primjenu boljih sredstava za zaštitu bilja.

Shodno navedenom, snažno podržavamo postupak odobrenja sredstava za zaštitu bilja koji donosi inovacije u održivu poljoprivredu.

## O ECPA-i

Europska Udruga za zaštitu bilja (ECPA) je paneuropski glas industrije za zaštitu bilja. Njezini članovi uključuju i nacionalne udruge i trgovačka društva diljem Europe, uključujući i središnju i istočnu Europu.

ECPA zagovara politike poslovanja EU i zakonodavstvo koje podržava pristup utemeljen na znanosti i preuzimanju rizika, podupire inovacije, djeluje na predvidiv i ujednačen način, omogućava industriji učinkovit rad, štiti intelektualno vlasništvo i nagrađuje uvođenje novih tehnologija i načina postupanja.

Vjerujemo u razvoj strogog pravnog režima, koji ipak omogućuje neometan rad i da sredstva za zaštitu bilja ostvare svoju ključnu ulogu u pomaganju poljoprivrednicima da se nose sa socijalnim, ekonomskim i ekološkim pritiscima s kojima se suočavaju.



Za dodatne podatke molimo obratite se:  
ECPA aisbl  
6 Avenue E. Van Nieuwenhuysse  
1160 Bruxelles  
Belgium

Tel: +32 2 663 15 50  
Fax: +32 2 663 15 60  
E-mail: [ecpa@ecpa.eu](mailto:ecpa@ecpa.eu)  
Website: [www.ecpa.eu](http://www.ecpa.eu)



Prijevod i distribucija:  
CROCPA  
Udruga proizvođača i zastupnika  
sredstava za zaštitu bilja RH  
10090 Zagreb  
Samoborska 147  
Hrvatska

Tel./Fax: +385 1 46 77 629  
GSM: +385 98 283 093  
E-mail: [info@crocpa.hr](mailto:info@crocpa.hr)



## Odobrenje (registracija) sredstava za zaštitu bilja u Europi

Poticajne inovacije za održivu poljoprivredu u EU

### Kako se odobravaju sredstva za zaštitu bilja?

Sustav za odobrenja koji je trenutno na snazi (Direktiva 91/414/EEC) omogućio je sredstvima za zaštitu bilja da odigraju ključnu ulogu u održivoj poljoprivredi u Europi, te da istodobno postavljaju vrlo visoke standarde u javnom zdravstvu i sigurnosti okoliša. Prije izdavanja odobrenja za sredstva za zaštitu bilja u EU, potrebno je izvesti više od 250 detaljnih testova o učincima sredstva na zaštitu okoliša i zdravlje. To u prosjeku traje 9 godina i stoji 200 milijuna eura.

Direktiva 91/414/EEC trenutno se revidira. Iako se u postupak izdavanja odobrenja u EU uvodi određeni broj dobrodošlih unapređenja, smatramo da u određenim područjima predložena rješenja mogu biti još bolja.

Nova regulativa trebala bi omogućiti najveći stupanj usklađenja za odobrenje sredstava za zaštitu bilja, uzimajući pri tom u obzir vrlo veliku raznolikost europskih poljoprivrednih uvjeta.

Ključno je da zakonodavni okvir država vezu sa kriterijem za davanje odobrenja koji se temelji na znanosti i da osigurava učinkoviti postupak odobrenja koji nastavlja promicati inovacije.

Da li će prijedlog pomoći poljoprivrednicima da brže dođu do boljih rješenja?

Konkurentni i moderni poljoprivrednici trebaju najnovija inovativna sredstva za zaštitu bilja. Prijedlog predlaže brža vremena revidiranja, no nedostaje mu znatnih promjena u regulatornom postupku koje bi ovo unapređenje učinile vjerojatnim.

+ Podržati brzo uvođenje novih sredstava za zaštitu bilja, bez ugrožavanja sigurnosti.

Da li će prijedlog okončati trgovinu nezakonitim sredstvima za zaštitu bilja?

Veliki broj krivotvorenih sredstava za zaštitu bilja pojavljuje se na tržištu EU, te je potrebno novo usklađeno EU zakonodavstvo koje će to zaustaviti.

+ Podržati jasna i stroga pravila koja jamče da su proizvodi na tržištu zakoniti i sigurni.

Da li će prijedlog učiniti sredstva za zaštitu bilja sigurnijima nego što već jesu?

Uvijek je moguće nastaviti s uvoćenjem još strožeg zakonodavstva. Međutim, iako to neće nužno imati bilo kakav mjerljiv učinak na sigurnost, postoji rizik da će ozbiljno naštetiti konkurentnosti EU i ekonomskoj opstojnosti poljoprivrede.

+ Zadržati sustav procjene koja se zasniva na riziku.  
- Odbaciti kriterije koji se zasnivaju na opasnim svojstvima.

Da li će prijedlog omogućiti poljoprivrednicima da donesu najbolji izbor najsigurnijeg proizvoda?

Prijedlog uvodi princip zamjene. Sredstva za zaštitu bilja već podliježu vrlo opsežnoj i strogoj regulatornoj procjeni udovoljavanja najvišim sigurnosnim standardima.

Predloženi kriterij da se odrede kandidati za zamjenu značajno će smanjiti za poljoprivrednika izbor najsigurnijeg sredstva za njegovu specifičnu situaciju. To će imati važan učinak na male, ali važne kulture.

+ Primijeniti zamjenu samo na proizvode koji uzrokuju veliku zabrinutost.  
- Izbjegavati gubitak sigurnih proizvoda.

Da li će prijedlog potaknuti investiranje u istraživanje inovacije?

Proizvođači trebaju poticaje da investiraju u svoju budućnost i budućnost svih učesnika u procesu, kojima služe. Predvidiv i pošten postupak odobravanja koji pruža odgovarajuću zaštitu podataka će stimulirati investiranje u istraživanje, razvoj i inovacije.

Obzirom da se regulatorni podaci odnose na ljudsko zdravlje i sigurnost okoliša, podržavamo visoku razinu transparentnosti. Međutim, to traži odgovarajuću zaštitu intelektualnog vlasništva, kako bi se spriječila nelojalna konkurencija i zaštitile inovacije.

+ Podržati odgovarajuću zaštitu komercijalnog iskorištavanja novih regulatornih podataka.  
- Spriječiti nepošteno komercijalno iskorištavanje zaštićenih podataka.